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LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO ANTES DE COMEÇAR A PROVA: 
 

➢ Verifique se este caderno de questões corresponde ao cargo que você concorre e se ele contém 
40 (quarenta) questões de múltipla escolha, com 5 alternativas (a,b,c,d,e) de resposta para 
cada uma, correspondentes à prova objetiva. Caso o Caderno de Questões esteja incompleto, 
tenha qualquer defeito ou apresente alguma divergência ao cargo que você concorre, solicite ao 
fiscal de sala que tome as providências cabíveis, pois não serão aceitas reclamações posteriores 
nesse sentido. 

➢ No momento da identificação, verifique o cartão resposta, se as informações relativas a você 
estão corretas. Caso haja algum dado a ser retificado, peça ao fiscal de sala para corrigir em 
Ata; 

➢ Você dispõe de 4 (quatro) horas para fazer a prova objetiva; 
➢ Na duração da prova, está incluído o tempo destinado à entrega do material de prova e ao 

preenchimento do cartão resposta; 
➢ Você deve deixar sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferográfica de 

tinta azul ou preta; 
➢ NÃO É PERMITIDO DURANTE A REALIZAÇÃO DA PROVA: a) equipamentos eletrônicos como 

máquinas calculadoras, MP3, MP4, telefone celular, tablets, notebook, gravador, máquina 
fotográfica, controle de alarme de carro e/ou qualquer aparelho similar; b) livros, anotações, 
réguas de cálculo, dicionários, códigos e/ou legislação, impressos que não estejam 
expressamente permitidos ou qualquer outro material de consulta; c) relógio de qualquer 
espécie, óculos escuros ou quaisquer acessórios de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro 
etc; 

➢ É proibido fazer anotação de informações relativas às suas respostas no comprovante de 
inscrição e(ou)em qualquer outro meio, que não os permitidos; 

➢ Não se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorização; 
➢ Somente após decorrida 1 (uma) hora do início da prova, você poderá se retirar da sala de 

aplicação de prova; 
➢ Ao terminar a prova, chame o fiscal de sala, devolva-lhe o caderno de prova e o cartão resposta 

devidamente assinado e deixe o local de prova. O candidato NÃO poderá levar consigo o 
Caderno de Questões, poderá levar tão somente o Gabarito a ser destacado do Caderno 
de Questões; 

➢ A desobediência a qualquer uma das determinações constantes em edital, no presente caderno 
de prova e no cartão resposta poderá implicar na anulação da sua prova; 

➢ Tenha calma para não prejudicar seu desempenho e boa prova. 

NÚMERO DA INSCRIÇÃO:  

NOME COMPLETO: 
             

ANOTE ABAIXO AS SUAS RESPOSTAS E DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA ACIMA 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Texto: Ilusão de verdade 
 

Lucília Diniz 
 
 Botas e mais botas. Muito provavelmente 
esse será o resultado de uma busca na internet 
ao perguntar o melhor calçado para fazer o 
Caminho de Santiago. De diferentes marcas, com 
o cano mais ou menos alto, novas e resistentes 
ou surradas e amaciadas, mas sempre botas.  
 Foi o que os buscadores recomendaram 
quando, anos atrás, meu marido, Luiz, e eu nos 
preparamos para nossa caminhada. Pois bem: 
nós descobrimos pela nossa própria experiência, 
a melhor alternativa para os muitos quilômetros 
de caminhada diários eram os tênis, com dois 
pares de meias. 
 As botas estavam lá, enchendo as telas à 
exaustão, a um toque dos nossos dedos. Como 
poderia não ser verdade? E, no entanto, como 
dizem, “na prática a teoria era outra”. Isso faz 
pensar sobre como hoje aceitamos respostas 
prontas, às vezes para nossa confusão. 
 Nada escapa ao “oráculo eletrônico”. A 
data de um evento obscuro, a sinopse de uma 
obra clássica ou a explicação de um teorema 
complicadíssimo: seja qual for o interesse, as 
trilhas cibernéticas, bem menos acidentadas que 
as do norte da Espanha, nos levam a um 
conhecimento instantâneo. 
 Anos atrás — uma fração de segundo em 
termos de tempo histórico — era preciso recorrer 
a enciclopédias, dicionários e especialistas atrás 
de uma informação. Hoje as respostas vêm em 
uma fração literal de segundo. E cada vez fica 
mais fácil. Quando nos limitávamos aos 
buscadores, tínhamos às vezes de cruzar dados 
incompletos. Agora, a inteligência artificial nos 
entrega o que procuramos com começo meio e 
fim. Não dá nem para desconfiar – mas 
deveríamos. Não à toa, até os próprios 
mecanismos de IA advertem que os conteúdos 
podem ter imprecisões.  
 Além do risco de erros, há uma questão 
mais sutil. Quem acredita que todo o saber vem 
pela tela do celular acaba deixando de dar valor a 
um conhecimento menos divulgado, gerado em 
universidades e outros estudos. Vivi um exemplo 
disso, quando, em seminário na França, aprendi 
com o químico francês Hervé This, especialista 
em gastronomia molecular, sobre a utilidade de 
resfriar o macarrão para tornar mais lenta a 
absorção de seus carboidratos. 
 Naquela época, como hoje, sempre 
procurei variar minhas fontes de conhecimento. 
Não fosse por isso, talvez não tivesse me 
inteirado da produção científica de This, ainda 
fora do alcance dos mecanismos de busca na 
internet. Só teria tido essa mesma informação 
poucos meses atrás. Quando li no The New York 

Times uma reportagem que explicava a “nova” 
técnica viralizada nas mídias sociais.  Fazer 
longas investigações nos isentava de erros. Mas 
dava tempo à dúvida e reflexão; tempo para 
digerir a informação. Absorver um conhecimento 
rápido é parecido com matar a fome comendo 
fast-food. A satisfação é imediata. Mas os efeitos 
posteriores nem sempre são benéficos. 
 O principal risco, penso eu, é 
acumularmos certezas inabaláveis. Um dado 
errôneo, mal-intencionado ou não, pode causar 
bem mais danos do que as dores ocasionadas 
por calçado errado. Por que abriremos os olhos 
para outras possibilidades quando “tudo indica” 
que já temos a resposta que procurávamos? O 
pior cego, hoje não é o que não quer ver, mas o 
que pensa que já viu. Como dizia o filósofo grego 
Parmênides cinco séculos antes de Cristo, “o 
maior inimigo do conhecimento não é a 
ignorância, mas a ilusão de verdade”. 
 
Texto adaptado do site: 
https://veja.abril.com.br/coluna/coluna-da-
lucilia/a-ilusao-da-verdade-
2/#google_vignettehttps://veja.abril.com.br/coluna
/coluna-da-lucilia/a-ilusao-da-verdade-
2/#google_vignette  
 
01) O texto “Ilusão de verdade” é uma crônica 
e se organiza a partir de características 
narrativas.  Marque a única alternativa 
INCORRETA acerca da organização que 
caracteriza o texto de Lucília Diniz, como 
sendo narrativo: 
 
(A)  O texto se organiza a partir de verbos, 
prioritariamente, do tempo passado (pretérito 
imperfeito do indicativo e pretérito perfeito) e no 
presente histórico. 
(B)  O texto está em primeira pessoa. 
(C)  As opiniões e os julgamentos sobre as 
mídias sociais são pessoais e organizam a 
crônica. 
(D)  A autora da crônica apresenta o texto de 
forma a se isentar de opiniões, utilizando, 
prioritariamente, uma linguagem denotativa e 
objetiva. 
(E)  O texto se organiza em torno de 
acontecimentos, opiniões e informações dadas 
pelas mídias eletrônicas, levando em conta 
assuntos do cotidiano.  
 
02) O ponto de vista defendido pela autora e, 
apresentado por meio de uma crônica 
narrativa, é que: 
 
(A)  O pior cego é aquele que não quer ver, 
portanto o maior inimigo do conhecimento não é 
a ignorância, mas a ilusão de verdade, 
destacando, ainda que o pior cego é o que pensa 
ter visto tudo. 

https://veja.abril.com.br/coluna/coluna-da-lucilia/a-ilusao-da-verdade-2/#google_vignettehttps://veja.abril.com.br/coluna/coluna-da-lucilia/a-ilusao-da-verdade-2/
https://veja.abril.com.br/coluna/coluna-da-lucilia/a-ilusao-da-verdade-2/#google_vignettehttps://veja.abril.com.br/coluna/coluna-da-lucilia/a-ilusao-da-verdade-2/
https://veja.abril.com.br/coluna/coluna-da-lucilia/a-ilusao-da-verdade-2/#google_vignettehttps://veja.abril.com.br/coluna/coluna-da-lucilia/a-ilusao-da-verdade-2/
https://veja.abril.com.br/coluna/coluna-da-lucilia/a-ilusao-da-verdade-2/#google_vignettehttps://veja.abril.com.br/coluna/coluna-da-lucilia/a-ilusao-da-verdade-2/
https://veja.abril.com.br/coluna/coluna-da-lucilia/a-ilusao-da-verdade-2/#google_vignettehttps://veja.abril.com.br/coluna/coluna-da-lucilia/a-ilusao-da-verdade-2/
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(B)  Devemos aceitar as evidências e entender 
que as mídias eletrônicas são de grande valia, 
por isso não há razões para desconfiar das 
informações passadas.  
(C)  Para estar bem informado, basta realizar 
pesquisas nas mídias eletrônicas. 
(D)  Os mecanismos da Inteligência Artificial se 
colocam como um “oráculo eletrônico”, não 
admitindo que há imprecisões nas informações 
dadas.  
(E)  Não há perigo em acumularmos 
informações incorretas, consultando apenas as 
mídias eletrônicas. 
 
03) Assinale a alternativa em que o verbo 
sublinhado não está no passado (pretérito 
imperfeito e pretérito perfeito do indicativo): 
 
(A)  “Naquela época, como hoje, sempre 
procurei variar minhas fontes de conhecimento”. 
(B)  “O principal risco, penso eu, é 
acumularmos certezas inabaláveis”. 
(C)   Por que abriremos os olhos para outras 
possibilidades quando “tudo indica” que já temos 
a resposta que procurávamos? 
(D)  Quando nos limitávamos aos buscadores, 
tínhamos às vezes de cruzar dados incompletos. 
(E)  “As botas estavam lá, enchendo as telas à 
exaustão, a um toque dos nossos dedos”. 
 
04) Considere o enunciado “Vivi um exemplo 
disso, quando, em seminário na França, 
aprendi com o químico francês Hervé This, 
especialista em gastronomia molecular, sobre 
a utilidade de resfriar o macarrão para tornar 
mais lenta a absorção de seus carboidratos” 
para destacar qual a informação é recuperada 
pela palavra DISSO: 
 
(A)  Aprender muito com um especialista em 
gastronomia molecular.  
(B)  “[...] a utilidade de resfriar o macarrão para 
tornar mais lenta a absorção de seus 
carboidratos”. 
(C)  Acreditar que todo conhecimento vem da 
tela e deixar de dar valor a um conhecimento 
mais elaborado.  
(D)  Variação das fontes de pesquisa. 
(E)  A Inteligência nos entrega todas as 
informações com precisão.  
 
05) Destaque a única alternativa em que a 
palavra ou enunciado sublinhado NÃO exerce 
a função sintática de objeto indireto: 
 
(A) "Vivi um exemplo disso, quando, em 
seminário na França, aprendi com o químico 
francês Hervé This [...]”. 
(B)  O principal risco, penso eu, é 
acumularmos certezas inabaláveis. 

(C)  Quando nos limitávamos aos buscadores, 
tínhamos às vezes de cruzar dados incompletos.  
(D)  Nada escapa ao “oráculo eletrônico”. 
(E)  Necessitamos de outras fontes para ter 
uma informação segura e confiável.  
 

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
06) Um curso tem no seu total 390 horas de 
conteúdo, sendo 120 horas na modalidade 
presencial e o restante na modalidade a 
distância. Desta forma, a razão entre as horas 
presenciais e as na modalidade a distância é 
igual a: 
 
(A) 3/7.  
(B) 4/9.  
(C) 2/5.  
(D) 3/5. 
(E) 4/7. 
 
07) Uma empresa oferece um serviço de 
aluguel de bicicletas elétricas, estas bicicletas 
ficam em locais estratégicos na área central 
da cidade e pagando uma anuidade de R$ 
250,00 o contratante tem direito de utilizar por 
45 minutos por dia a bicicleta. Caso deseje 
utilizar a bicicleta por mais tempo durante o 
dia é cobrado R$ 12,00 por hora adicional. Se 
em um ano de utilização deste serviço um 
usuário pagou R$ 418,00, a quantidade de 
horas adicionais que utilizou é igual a:  
 
(A) 12.  
(B) 13.  
(C) 14.  
(D) 15. 
(E) 16. 
  
08) Em um evento realizado pela prefeitura de 
uma grande cidade brasileira compareceram 
16.428 pessoas, destas 9.348 são mulheres. 
Deste grupo de mulheres 1.916 tem 60 anos 
ou mais, na faixa de 20 até 59 temos 6.420 e 
as demais tem menos de 20 anos de idade. 
Com base nestas informações a quantidade 
de mulheres com menos de 20 anos é igual a: 
 
(A) 988. 
(B) 1.012.  
(C) 1.048.  
(D) 1.116. 
(E) 1.154. 
 
 
09) Na construção civil a vários anos é 
comum o uso de contêiners para construção 
de moradias e imóveis comerciais. Um 
contêiner padrão tem 5,85 metros de 
comprimento, 2,35 metros de largura e 2,40 
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metros de altura, com base nestas 
informações o seu volume é de 
aproximadamente: 
 
(A) 28 m3.  
(B) 30 m3.  
(C) 31 m3. 
(D) 33 m3. 
(E) 35 m3. 
 
10) Na cidade de Bentley existe uma praça em 
formato de hexágono regular, cada um dos 
triângulos que compõem este hexágono tem 
150 metros quadrados. Se a praça tem 3/4 de 
sua área total ocupada por quadras esportivas 
e um lago para esportes aquáticos, o restante 
é destinado a um belo jardim. Com base 
nestas informações, a área ocupada pelo 
jardim é de: 
 
(A) 225 m2.  
(B) 185 m2.  
(C) 250 m2.  
(D) 215 m2. 
(E) 300 m2. 

 
CONHECIMENTOS GERAIS/ATUALIDADES 

 
11) A Cruz do Marco dos Imigrantes, 
localizada na Colônia Lagoa, em São João do 
Triunfo, foi erguida pelos primeiros imigrantes 
no final do século XIX. A cruz servia como 
local para rezar missas até a construção da 
igreja, e hoje permanece como um marco 
histórico e religioso, lembrando as origens e a 
jornada dos imigrantes. Qual das 
nacionalidades abaixo está ligada à história 
da imigração e da construção da Cruz do 
Marco dos Imigrantes em São João do 
Triunfo? 
 
(A) Libaneses. 
(B) Poloneses. 
(C) Japoneses. 
(D) Australianos. 
(E) Mexicanos. 
 
12) Em São João do Triunfo, no Paraná, o 
tabaco é uma atividade econômica que 
desempenha um papel vital no município. Na 
safra 2019/2020, São João do Triunfo registrou 
milhares de toneladas que envolveram 
centenas de famílias gerando riqueza e renda, 
embora o setor também apresente desafios 
relacionados às condições de trabalho e à 
saúde dos produtores. Qual das alternativas 
abaixo se refere ao cultivo de tabaco? 
 
(A) Apicultura. 
(B) Fungicultura. 

(C) Bananicultura. 
(D) Fruticultura. 
(E) Fumicultura. 
  
13) Preencha as lacunas e assinale a 
alternativa que contém a sequência correta: 
 
O ________________ Nossa Senhora da 
Conceição, localizado em São João do 
Triunfo, é um espaço de grande relevância 
histórica, cultural e religiosa. Criado há cem 
anos, foi idealizado pelo ______________. 
Com imagens importadas da França e 
dedicadas também ao _____________. A área 
recebeu romarias, festivais e missas, e, 
atualmente, passa por um projeto de 
revitalização que inclui a construção de uma 
nova capela, trilha ecológica, além de 
melhorias estruturais para receber devotos e 
visitantes. 
 
(A) Parque da Lagoa/Bispo Antônio Wagner 
da Silva/Santo Antônio de Pádua. 
(B) Parque da Montanha/Dom Paulo Cezar 
Costa/São Sebastião. 
(C) Parque da Gruta/Padre Francisco José 
Weber/Senhor Bom Jesus. 
(D) Parque da Luz/Cardeal Dom Cláudio 
Hummes/São Francisco de Assis. 
(E) Parque da Estação/Papa Bento XVI/São 
João Batista. 
 
14) Preencha as lacunas e assinale a 
alternativa que contém a sequência correta: 
 
A _________________ é uma planta industrial 
da Petrobras que apesar de nunca ter seu 
projeto completamente terminado, funciona 
em Ipojuca, ____________. Desde o início da 
sua construção, a refinaria já foi alvo de 
acusações como lavagem de dinheiro até 
protestos de moradores devido aos gases 
tóxicos emitidos na região, causando 
sintomas respiratórios e irritação da pele. O 
anúncio da retomada das obras em 2024 
gerou críticas e debates sobre o papel da 
______________ na apuração de indícios de 
corrupção no processo de construção da 
refinaria. 
 
(A) Refinaria Abreu e 
Lima/Pernambuco/operação Lava Jato. 
(B) Refinaria Potiguar Clara Camarão/Rio 
Grande do Norte/operação Calicute. 
(C) Refinaria Landulpho Alves/Bahia/operação 
Faroeste. 
(D) Refinaria Lubrificantes e Derivados do 
Nordeste/Ceará/operação Carne Fraca. 
(E) Refinaria Capuava/São Paulo/operação 
Mensalão. 
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15) Desde sua posse para o terceiro mandato, 
o atual presidente já anunciou a indicação de 
dois juristas para o Supremo Tribunal Federal 
(STF). O primeiro teve destacada trajetória em 
litígios empresariais e criminais, e se 
notabilizou por sua atuação durante os 
processos relacionados à Operação Lava 
Jato. O segundo foi ministro da Justiça e 
Segurança Pública, além de destacado juiz 
federal e político maranhense. Qual dos 
nomes abaixo se referem a essas duas 
pessoas indicadas para o STF? Analise as 
assertivas e assinale a alternativa correta: 
 
I - Cristiano Zanin. 
II - Sérgio Moro. 
III - Deltan Dallagnol. 
IV - Flávio Dino. 
 
(A) Apenas I e II. 
(B) Apenas II e III. 
(C) Apenas II e IV. 
(D) Apenas I e IV. 
(E) Apenas I e III. 
 

CONHECIMENTOS DE INFORMÁTICA 
 
16) É uma combinação de hardware e 
software que isola a rede interna de uma 
organização da internet em geral, permitindo 
que alguns pacotes passem e bloqueando 
outros. Este termo refere-se a: 
 
(A) Browser.  
(B) Firewall.  
(C) Link.  
(D) Plugin.  
(E) Outlook. 
 
17) Considere as seguintes afirmações: 
 
I - A internet é composta por milhões de redes 
públicas e privadas que utilizam diversos 
protocolos de comunicação para se conectar 
e compartilhar dados. 
II - Internet é uma rede global de 
computadores interconectados que permite a 
troca de informações e comunicação entre 
usuários em todo o mundo.  
III - Os dispositivos utilizados na internet 
devem ser produzidos pelo mesmo fabricante. 
 
Está(ão) correta(s): 
 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas I e II. 
(D) Apenas II e III. 
(E) I, II e III. 
  

18) Com as redes de computadores e, em 
especial, a Internet, o mundo vem se tornando 
cada vez mais globalizado, e a distância 
geográfica entre as pessoas já não configura 
mais um impedimento para efetivar a 
comunicação e a troca de dados e 
informações. Isso só é possível porque existe 
uma forma padronizada de realizar a 
comunicação entre os dispositivos. Esse 
padrão chama-se: 
 
(A)  MÁSCARA DE REDE. 
(B)  HUB. 
(C) ROTEADOR. 
(D)  MEMÓRIA CACHE. 
(E)  PROTOCOLO. 
 
19) Considere as seguintes afirmações: 
 
I - A criptografia envolve a conversão de texto 
simples legível por humanos em texto 
incompreensível; 
II - Encriptação é um processo de 
transformação de dados claros em uma forma 
ilegível, ou seja, encriptados. 
III - Decriptação é o processo reverso da 
criptografia; é a transformação dos dados 
encriptados de volta à forma de texto claro. 
IV – Criptografia é usada para roubar dados 
de forma segura do computador. 
 
(A)  Apenas I. 
(B)  Apenas II e IV 
(C)  Apenas I e II. 
(D)  Apenas II e III. 
(E) Apenas I, II e III. 
 
20) É considerada um acesso NÃO autorizado 
às redes e aos computadores, chamamos de: 
 
(A)  Intrusão. 
(B)  Autorização. 
(C)  Sistematização. 
(D)  Permissão. 
(E)  Autenticação. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
21) A Contabilidade busca acompanhar e 
demonstrar as mutações no patrimônio das 
organizações, permitindo a avaliação da sua 
situação econômica e financeira em uma data 
focal. Para resolver a questão, utilize os 
seguintes saldos iniciais: 
 
- Ativo Circulante R$ 3.400.000,00. 
- Ativo Não Circulante R$ 8.200.000,00. 
 
Após o início do exercício, foram realizadas 
as seguintes operações: 
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- Pagamento de fornecedores, com recursos 
da conta corrente, no valor de R$ 300.000,00. 
- Aquisição de uma máquina (permanente), no 
valor de 1.200.000,00, sendo 30% a título de 
entrada e o restante a ser pago em 24 (vinte e 
quatro) parcelas. 
- Aquisição de estoque para utilização futura, 
com pagamento a vista, no valor de R$ 
480.000,00. 
- Recebimento de rendimento sobre 
aplicações financeiras de curto prazo, no 
valor de R$ 50.000,00. 
- Gastos com pesquisa e desenvolvimento do 
Ativo Intangível da organização, pago a vista, 
no valor de R$ 140.000,00. 
- Resgate de aplicação financeira de curto 
prazo, no valor de R$ 400.000,00. 
 
Após os registros contábeis das operações, é 
possível afirmar que: 
 
(A)  O total do Ativo Circulante é de R$ 
2.170.000,00. 
(B)  O total do Ativo Circulante é de R$ 
3.050.000,00. 
(C)  O total do Ativo Não Circulante é de R$ 
9.400.000,00. 
(D)  O total do Ativo Não Circulante é de R$ 
10.740.000,00. 
(E)  O total do Ativo é de R$ 12.190.000,00. 
 
22) Assinale a única alternativa que apresenta 
um lançamento contábil que NÃO representa 
redução do patrimônio líquido (resultado) da 
organização: 
 
(A)  Registro do custo dos serviços prestados. 
(B)  Pagamento de despesas antecipadas. 
(C)  Recolhimento em atraso de impostos e 
contribuições, com incidência de encargos de 
mora. 
(D)  Serviços prestados no mês, com 
recebimento previsto para dia dez do mês 
seguinte. 
(E)  Apropriação do valor do aluguel que será 
pago no quinto dia útil do mês seguinte. 
 
23) Assinale a única alternativa que apresenta 
uma conta contábil com natureza credora:  
 
(A)  Impostos a recuperar. 
(B)  Juros Passivos a apropriar. 
(C)  Despesas financeiras. 
(D)  Depreciação acumulada. 
(E)  Prejuízos acumulados. 
 
24) Abaixo segue o extrato com as 
movimentações do estoque de matéria-prima 
de uma organização: 
 

➢ Saldo inicial – 2.000 unidades – valor 
unitário R$ 25,00 
➢ Aquisição – 500 unidades – valor 
unitário R$ 50,00 
 
Sabendo que a Entidade adota o valor do 
custo médio para mensuração dos estoques 
(custo), o valor unitário das unidades 
consumidas será de: 
 
(A)  R$ 25,00. 
(B)  R$ 30,00. 
(C)  R$ 35,00. 
(D)  R$ 40,00. 
(E)  R$ 45,00. 
 
25) Devido a uma falha no sistema, algumas 
informações no sistema patrimonial de um 
Ente público foram perdidas. Uma das 
informações perdidas pelo sistema foi o valor 
residual de um bem. Através de um backup foi 
possível obter as seguintes informações: 
 
- O bem foi adquirido em 01/08/2023 pelo valor 
de R$ 970.000,00. O bem entrou em operação 
no mesmo dia da aquisição. 
- Como se trata de uma máquina, o prazo de 
vida útil é de 10 anos: 120 meses. 
- No encerramento do exercício, 31/12/2023, o 
valor contábil líquido do bem era R$ 
935.000,00. 
- O Ente Público adota a depreciação linear 
(normal). 
 
Com base nas informações obtidas, assinale 
o valor residual estimado do bem: 
 
(A)  R$ 130.000,00.  
(B)  R$ 140.000,00. 
(C)  R$ 150.000,00. 
(D) R$ 160.000,00. 
(E)  R$ 170.000,00. 
 
26) Ao final do mês de janeiro de 2024, o 
departamento de contabilidade recebeu da 
Gestão de Pessoas as seguintes informações: 
 
- Valor bruto da folha de pagamento R$ 
18.000.000,00. 
- Alíquota INSS patronal: 20% 
- Alíquota INSS retido dos trabalhadores: 10% 
 
Com base nos dados acima, assinale o valor 
do aumento do passivo no que se refere à 
provisão de férias, décimo terceiro salário e 
INSS sobre férias e décimo terceiro salário: 
 
(A)  R$ 3.600.000,00. 
(B)  R$ 3.900.000,00. 
(C)  R$ 4.200.000,00. 
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(D)  R$ 4.600.000,00. 
(E)  R$ 4.800.000,00. 
 
27) As receitas públicas representam os 
recursos arrecadados pelo Ente público, 
independente da origem dos recursos e que 
servem para custear os serviços prestados 
para a população. Analise as afirmativas 
abaixo que tratam das receitas públicas: 
 
I - Os recursos recebidos de outros entes 
públicos decorrentes das repartições 
tributárias constitucionais, são classificados 
como transferência de capital. 
II - As receitas orçamentárias com operação 
de crédito e venda de ativo permanente é 
classificada como receita de capital. 
III - As receitas orçamentárias somente se 
consideram realizadas no momento do seu 
efetivo recebimento. 
IV - No orçamento público, as receitas serão 
estimadas com base nos exercícios anteriores 
e situações relevantes que possam interferir 
no seu montante. 
 
Estão corretas: 
 
(A)  Somente as afirmativas I, II e III. 
(B)  Somente as afirmativas I, II e IV. 
(C)  Somente as afirmativas I, III e IV. 
(D)  Somente as afirmativas II, III e IV. 
(E)  Todas as afirmativas. 
 
28) Sobre a Lei do Orçamento público, é 
correto afirmar que: 
 
(A)  Não pode incluir autorização para abertura 
de crédito adicional suplementar. 
(B)  Não pode incluir autorização para 
realização de operação de crédito. 
(C)  Não pode sofrer emendas por parte do 
Poder Legislativo. 
(D)  Em casos de déficit, a Lei de Orçamento 
indicará as fontes de recursos que o Poder 
Executivo fica autorizado a utilizar para atender a 
sua cobertura  
(E)  As despesas de pessoal, materiais de 
consumo e serviços de terceiro do Ente público 
podem constar na Lei do Orçamento como uma 
única dotação denominada Custeio. 
 
29) As despesas orçamentárias demonstram a 
forma como os recursos públicos foram 
utilizados pelos gestores. As despesas 
representam o meio pelo qual o Poder Público 
busca atender às necessidades da população. 
Analise as afirmativas abaixo sobre as 
despesas orçamentárias. 
 
I - A aquisição de um imóvel necessário para a 

realização de uma obra pública é classificada 
como investimento. 
II - Os valores gastos com pensões e 
aposentadorias são classificados como 
despesas orçamentárias correntes. 
III - Os juros sobre a dívida pública são uma 
despesa corrente, mas a amortização dos 
empréstimos é despesa de capital. 
IV - Inversões financeiras são classificadas 
como despesas de capital. 
 
Estão corretas: 
 
(A)  Somente as afirmativas I, II e III. 
(B)  Somente as afirmativas I, II e IV. 
(C)  Somente as afirmativas I, III e IV. 
(D)  Somente as afirmativas II, III e IV. 
(E)  Todas as afirmativas. 
 
30) Assinale a única alternativa que NÃO 
representa uma despesa orçamentária: 
 
(A)  Devolução de caução prestada por 
empresa terceirizada. 
(B)  Concessão de adiantamento de viagem. 
(C)  Despesas de exercícios anteriores. 
(D)  Material de consumo. 
(E)  Subvenção social. 
 
31) No dia 31/12/2023, constava no sistema do 
Ente público os seguintes dados referente ao 
exercício corrente: 
 
- Valor bruto empenhado no exercício R$ 
14.300.000,00. 
- Empenhos cancelados do exercício R$ 
400.000,00. 
- Valor inscrito em restos a pagar R$ 
1.600.000,00. 
 
Com base nos dados acima, é possível 
afirmar que o valor pago dos empenhos 
realizados no ano totalizou: 
 
(A)  R$ 11.700.000,00. 
(B)  R$ 11.900.000,00. 
(C)  R$ 12.100.000,00. 
(D)  R$ 12.300.000,00. 
(E)  R$ 12.500.000,00. 
 
32) A Dívida Ativa representa uma fonte de 
recursos para os Entes Públicos. Os valores 
não pagos pelos contribuintes, dentro do 
prazo legal, são inscritos em dívida ativa para 
prosseguimento da cobrança, seja 
administrativa ou judicial. Assinale a 
alternativa que apresenta uma informação 
INCORRETA acerca da dívida ativa: 
 
(A)  O recebimento da dívida ativa tributária 
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representa uma receita corrente para os Entes 
Públicos. 
(B)  A receita orçamentária deve ser registrada 
no momento da inscrição dos valores em dívida 
ativa. 
(C)  A receita orçamentária decorrente de 
multa e juros sobre a dívida ativa será registrada 
somente no momento do seu efetivo 
recebimento.  
(D)  A receita patrimonial decorrente de multa 
e juros sobre a dívida ativa deve ser registrada 
mensalmente, de acordo com o Princípio de 
Competência. 
(E)  A previsão de receita com dívida ativa 
deve constar na lei do orçamento. 
 
33) Os créditos adicionais são instrumentos 
utilizados pelos entes públicos quando se 
deparam com a falta de recursos para a 
realização de determinada despesa pública. 
Quando o ordenador de despesa deseja 
incluir uma dotação orçamentária não prevista 
na Lei do Orçamento, direcionado para 
aquisição de veículos para o Ente público, 
deve solicitar ao Poder Legislativo a 
autorização para abertura de crédito 
adicional: 
 
(A)  Complementar. 
(B)  Independente. 
(C)  Vinculado. 
(D)  Exclusivo. 
(E)  Especial. 
 
34) O empenho da despesa é o ato 
administrativo que cria para o Ente uma 
obrigação. Através deste procedimento um 
prestador de serviço pode iniciar o 
cumprimento das suas obrigações, fazendo 
jus ao recebimento dos valores acertados, 
desde que totalmente cumprida a sua 
obrigação. Sobre o empenho da despesa 
pública, é correto afirmar: 
 
(A)  Em casos especiais previstos na 
legislação será dispensada a emissão da nota de 
empenho. 
(B)  Pode ser liquidada a despesa que não 
esteja empenhada. 
(C)  O empenho somente pode ocorrer após a 
entrega das mercadorias ou bens adquiridos pelo 
Ente público. 
(D)  O empenho é a última etapa que precede 
o pagamento da despesa. 
(E)  Cancelamento de empenho do exercício 
deve ser registrado como receita do Ente. 
 
35) De acordo com as normas brasileiras de 
contabilidade, os valores inscritos em restos 
a pagar, ainda que não representem uma 

movimentação financeira, devem ser incluídos 
no Balanço Financeiro como: 
 
(A)  Saldo do exercício anterior. 
(B)  Despesa orçamentária. 
(C)  Transferências concedidas. 
(D)  Fluxo de investimento. 
(E)  Recebimento extraorçamentário. 
 
36) Segundo a Lei Complementar Federal nº 
101/2000, as metas anuais, em valores 
correntes e constantes, de resultado primário 
e nominal, devem constar no: 
 
(A)  Relatório de resultado fiscal. 
(B)  Balanço orçamentário. 
(C)  Anexo de Metas Fiscais. 
(D)  Demonstrativo do exercício. 
(E)  Laudo de resultado. 
 
37) Tomando por base uma Receita Corrente 
Líquida de R$ 40.000.000,00 (quarenta milhões 
de reais), a Lei de Responsabilidade Fiscal 
permite ao Município destinar para despesas 
com pessoal do Poder Executivo, o valor 
máximo de: 
 
(A)  R$ 18.000.000,00. 
(B)  R$ 19.400.000,00. 
(C)  R$ 20.800.000,00. 
(D)  R$ 21.600.000,00. 
(E)  R$ 22.200.000,00. 
 
38) A Lei Complementar Federal nº 101/2000 
permite que os Entes públicos realizem 
Operações de Crédito por Antecipação da 
Receita Orçamentária, respeitadas as 
exigências legais. Assinale a alternativa que 
apresenta uma VEDAÇÃO para a realização de 
Operação de Crédito por Antecipação da 
Receita Orçamentária: 
 
(A)  Realizar no primeiro ano do mandato do 
Prefeito Municipal. 
(B)  Realizar no último ano do mandato do 
Prefeito Municipal 
(C)  Realizar no primeiro mês de cada 
exercício financeiro. 
(D)  Realizar a operação com taxas de juros 
pré fixadas. 
(E)  Realizar a operação com prazo de 
pagamento inferior à três meses. 
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39) Segundo se desprende da Lei 
Complementar Federal nº 101/2000, caso um 
Ente público ultrapasse o limite de 
endividamento, deverá reduzir o excedente no 
prazo máximo de: 
 
(A)  Um trimestre. 
(B)  Um semestre. 
(C)  Um ano. 
(D)  Dois anos. 
(E)  Quatro anos. 
 
40) De acordo com as Normas Brasileiras de 
Contabilidade Aplicadas ao Setor Público, o 
custo que não é influenciado pelas atividades 
desenvolvidas, mantendo seu valor constante 
em intervalo relevante das atividades 
desenvolvidas pela entidade, independente da 
quantidade produzida ou vendida, é chamado 
de:  
 
(A)  Custo fixo. 
(B)  Custo direto. 
(C)  Custo seletivo. 
(D)  Custo integrado. 
(E)  Custo compartilhado. 


